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Nazwa kwalifikacji: Obsluga techniczna oraz naprawa pojazdéw, maszyn i urzadzen stosowanych w
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Oznaczenie kwalifikacji: M.02
Wersja arkusza: X

M.02-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

VW przypadku kaniecznosci dysponowania duza sita uciagu ciagnika w okresie
zimowym, kola nalety napeinic roztworem chlorku wapnia w proporcii zalezne] od
temperatury otoczenia i ilosci zaleznej od rozmiaru kot

llos€ chlorku wapnia| Temperatura Pojemnosé wody 75%
w gramach na litr otoczenla i
wody Kola tylne
200 do -15°C 18.4 R34 380
300 do -25°C 15.5 R38 235
435 do -35°0C 16.9 R38 356
Kola przednie
360/70 R24 120

Ile kilograméw chlorku wapnia potrzeba do sporzadzenia wodnego roztworu niezamarzajgcego
w temperaturze do -15°C, do napelnienia kot ciggnika o rozmiarze: 18.4 R34 z tyhu 1 360/70 R24 z przodu?

A. 50 kg

B. 100kg

C. 200kg

D. 300kg

Zadanie 2.
WAL ODBIORU MOCY
Rodzaj niezalezny stercwany sprzeglem gtdwnym (crugi stopien) | dzwigria recznag
( napad wlaczony lub wytaczony )

Kancdwka WCM tye 1lubtyp 2
VWysokoéé nad plaszczyzna podstawowa
idla kot 12,4 -32/ 515 mm
Naped WOM niezalezny - predkosé cbrotowa koncowki | 340/ 628 przv 1893 / 2200 obrotach silnika,
WOM Jobr/min / orzy cbrozach silnika 1000/ 1158 przy 1900 / 2200 obrotach silika,
Moz 2 WOM przy znamionowe] predkosei obrolowej 305 kW
silnika wg PN
Jednostkowe zuzycie peliwe przy mocy z WOM jak 290 V% g/KWh,
wyze
Moz z 'WOM przy predkosci abrotowe) kohcowki 540
obrimin. wg PN-92/R-36151/01 321 kW
Maksymalne jednostkowe zuzycie paliwa przy moey jak 284 1% o/KWh
wyzef

Przy jakiej predkosci obrotowej silnika WOM osiaga predkos¢ obrotowg 1000 obr/min?

A. 1158 obr/min
B. 1893 obr/min
C. 1900 obr/min
D. 2200 obr/min
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Zadanie 3.
Okreslenie parametru 4022 4024
KOLA PRZEDNIE
Oznaczznie . - opony  obreczy T5-168PTT AS 95R24 7T 10748
5.50F.5.00F, 3K, 6.00F WE, W7
Sozstewy kol 135, 1365 2536, 1516,
(g PN-BO/R-2612C pedkres oro) — mim 1400, 1500 600, 1800 1936, 1545, " 636, 1596
Zagcanz ciénienie w oponach przy oracy: k=2
v bezobeizinikéy przstich 18 100110
s zobciznikari przedrimi 200+220 120 =140

Cisnienie w ogumieniu kot przednich na oponach 7,5-16 8PR TT A6 i wyposazonych w obcigzniki, powinno
wynosi¢ okoto

A. 105kPa
B. 130kPa
C. 180kPa
D. 210kPa
Zadanie 4.

1 - drazek poprzeczny 2 - sitownik

Przeciwnakretka przegubu drazka poprzecznego powinna by¢ dokrgcona momentem

A. 49 Nm
B 75 Nm
C. 135Nm
D. 200 Nm
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Zadanie 5.
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Podczas pracy na obrotach biegu jatlowego czterocylindrowego silnika ciggnika rolniczego, luzowano kolejno
nakretki przewodow wysokiego cisnienia przy wiryskiwaczach o okoto pot obrotu. Zaobserwowano wyrazny
spadek obrotow przy luzowaniu nakre¢tek wtryskiwacza 1 i 3. Oceniajac stan techniczny wtryskiwaczy mozna

stwierdzic, ze

A.
B.
C.
D.

wszystkie sg sprawne.

drugi i czwarty sg sprawne.
pierwszy 1 trzeci sg sprawne.
pierwszy i trzeci s3 niesprawne.

Zadanie 6.
Przebieg zmian ci$nienia oleju w sprawnym ukladzie smarowania silnika spalinowego pokazano na wykresie
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Zadanie 7.
Na podstawie wynikéw pomiaréw diagnostycznych akumulatoréw o napigciu znamionowym 12

zamieszczonych w tabeli wskaz akumulator w peini sprawny
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Numer akumulatora
Parametr
A. B. C. D.
Gestos¢ elektrolitu [g/cm’ ] 1,26 1,22 1,28 1,30
Napigcie pod obciazeniem [V] 8,0 9,2 11,6 8,5
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Zadanie 8.
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Typowe objawy uszkodzenia dwumasowego kota zamachowego w uktadzie napedowym pojazdu rolniczego,

to

Cow»

Zadanie 9.

wyrazny poslizg sprzegla gtéwnego.

trudnosci z wlaczeniem pierwszego biegu.

drgania oraz stuki przy rozruchu i gaszeniu silnika.

trudnosci z nacisnigciem pedatu sprzg¢gla po rozgrzaniu silnika.

Co jest przyczyng sytuacji, w ktérej po wymianie klockéw hamulcowych ,migkki” pedat hamulca
hydraulicznego staje si¢ ,,twardy” dopiero po Kilkukrotnym naci$nigciu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10.

Zuzyte bebny hamulcowe lub tarcze.

Zbyt niski poziom ptynu hamulcowego.

Usuwanie luzu migdzy klockami a tarczg.
Zwigkszona zawartos¢ wody w ptynie hamulcowym.

Co moze by¢ przyczyna sytuacji, w ktorej podnosnik hydrauliczny podnosi narz¢dzie na nim zawieszone,
lecz po chwili opada?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 11.

Zbyt niski poziom oleju.

Zanieczyszczony kosz ssawny.

Nieszczelnos¢ sitownika podnosnika.
Zapowietrzony uktad hydrauliczny podnos$nika.

Nadmierne grzanie si¢ zaciskow akumulatora jest spowodowane

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12.

niewlasciwym naciagiem paska napgdu alternatora.
ztym stykiem zaciskéw na biegunach akumulatora.
zbyt wysokim poziomem elektrolitu.

niska gestoscia elektrolitu.

Przystepujac do wymiany koncodwek wiryskiwaczy w silniku ciggnika, nalezy

Cow»

zdemontowa¢ gtowicg silnika.

wymontowa¢ wtryskiwacze z silnika.

odkreci¢ koncoéwki bez wymontowywania wtryskiwaczy.
zdemontowa¢ pokrywe zawor6w, a nastepnie koncowki wiryskiwaczy.
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Zadanie 13.

Przygotowujac ciggnik do oceny szczelnosci tozysk §lizgowych watu korbowego silnika metodg pomiaru
cis$nienia oleju, nalezy sprawdzi¢ stan techniczny pompy, a nastgpnie

A. wymieni¢ olej w silniku.

B. wymontowa¢ wszystkie wtryskiwacze.

C. rozgrzac¢ silnik do temperatury eksploatacyjne;.

D. catkowicie otworzy¢ przepustnice, jezeli silnik taka posiada.

Zadanie 14.

Do sprawdzenia kata poczatku tloczenia paliwa silnika ciggnika momentoskop nalezy zamontowaé

A. w miejsce dowolnego wtryskiwacza.
B. w miejsce pierwszego wtryskiwacza.
C. nadowolnej sekcji pompy, zamiast przewodu wysokiego ci$nienia.
D. na pierwszej sekcji pompy, zamiast przewodu wysokiego cisnienia.

Zadanie 15.

Do wykonania pomiaru podci$nienia w kolektorze dolotowym silnika spalinowego nalezy zastosowacé
przyrzad pokazany na rysunku
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Zadanie 16.

Do pomiaru ci$nienia sprezania silnika niskopreznego nalezy zastosowac urzadzenie pokazane na rysunku

A. B. C. D.

Zadanie 17.

Do sprawdzenia szczelnosci uktadu chtodzenia silnika spalinowego nalezy zastosowaé przyrzad pokazany na
rysunku

Strona 7 z 14



Zadanie 18.
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Prawidtowa kolejnos¢ dokrgcania srub glowicy podczas jej montazu pokazano na rysunku

sese

Zadanie 19.

9000
1 3 5 7 9
C.

QQCC,

B.

OC00,

Wykonujac montaz gniazda zaworowego do glowicy, ktdra nie moze by¢ podgrzewana, nalezy

A. podgrza¢ gniazdo zaworowe.

B. ozigbi¢ glowicg w cieklym azocie.
C. ozigbi¢ gniazdo zaworowe w cieklym azocie.
D. podgrzaé gniazdo zaworowe 1 ozigbi¢ glowicg w cieklym azocie.

Zadanie 20.

Jaki bedzie calkowity koszt naprawy ciagnika rolniczego z czterocylindrowym silnikiem, polegajgcej na
wymianie §wiec zarowych i akumulatora przez zakltad, w ktérym koszt jednej roboczogodziny wynosi 100 zt

brutto?
A. 420zt
B. 450zt
C. 570z
D. 590 zt
Zadanie 21.

L.p. | Nazwa czesci Cena 1 stuki [z{] Czas wymiany 1 sztuki [h]
1 | Swieca zarowa 50,00 0,25
2 Akumulator 250,00 0,20

Podczas przegladu ukladu chiodzenia silnika ciggnika rolniczego okazato si¢, ze konieczna jest wymiana
termostatu, paska napedu pompy wodnej oraz kompletnego zbiorniczka wyréwnawczego. Na podstawie
danych zawartych w tabeli oblicz kwotg¢ jakg zaptaci klient za tg ustugg.

A. 330,00 zt
B. 410,00 zt
C. 520,00 zt
D. 530,00zt

L.p. Nazwa czesci Cena [ zt/szt.] | Koszt wymiany [zt ]
1 Termostat 150,00 100,00
2 Uszczelka termostatu 10,00 -
3 Pasek napedu pompy 50,00 30,00
4 Zbiornik wyréwnawczy (surowy) 120,00 50,00
5 Korek zbiornika wyréwnawczego 20,00 -
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Zadanie 22.

Po wigczeniu Swiatet pozycyjnych sterownik wskazuje pozycje NEUTRAL, co oznacza, 2e nie
jest mozliwe sterowanie zadnym podzespolem prasy. Po jednokrotnym weiSnigciu przycisku
CTRL nastepuje przejScie do trybu pracy slerowania podbierakiem. Sekwencja sterowania
przyciskiem CTRL zostafa przedsiawiona na rysunku

Neutral Neutral

Opierajac si¢ na fragmencie instrukcji obstugi sterownika prasy zwijajacej, wskaz ile razy po wigczeniu
swiatet pozycyjnych nalezy wcisna¢ przycisk CTRL, aby uruchomi¢ elektrozawér klapy komory prasowania.

A. lraz.

B. 2razy.
C. 3razy.
D. 4razy.

Zadanie 23.
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Na podstawie zatgczonego schematu smarowania przyczepy rolnicze;j, §lizgacze resoré6w nalezy smarowac

A. raz w miesigcu smarem maszynowym.
B. raz w kwartale smarem maszynowym.
C. co pdt roku smarem grafitowym.

D. corok smarem grafitowym.
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Zadanie 24.

Na podstawie otrzymanych wynikéw wskazan cisnienia na manometrze opryskiwacza i manometrze
wzorcowym oraz kontroli stabilnosci cisnienia (po wylaczeniu 1 wiaczeniu gléwnego zaworu), wskaz
opryskiwacz sprawny technicznie

Opryskiwacz
Wartos¢ cisnienia [bar]
A. B. C. D.
Na manometrze opryskiwacza 3,0 3,0 3,0 3,0
Na manometrze wzorcowym D 2.8 3,1 2,6 2,7
Po wylaczeniu i waczeniu gtéwnego zaworu? 2,7 2,6 2,9 2,8

l’flm‘,gu:l:z’i — rdznica wskazan nie moZe przekraczac 10%
) _ wartosé cisnienia nie moze sie réznié wigcej niz 7% w stosunku do cisnienia na manometrze opryskiwacza.

Zadanie 25.
Sprawny technicznie aparat prézniowy dojarki konwiowe) powinien wytwarzaé podczas doju podcis$nienie
okoto

A. 0,3kPa
B. 0,3 MPa
C. 0,5kPa
D. 0,5MPa
Zadanie 26.

Nieréwnomierny strumien wyplywu cieczy z dysz opryskiwacza polowego, mimo sprawnej pompy i
nieuszkodzonej przepony powietrznika, jest spowodowany

A. zastosowaniem nieodpowiednich dysz.

B. zbyt niskim poziomem oleju w pompie.

C. niewlasciwym ci$nieniem powietrza w powietrzniku.
D. zbyt duza predkoscig obrotowa pompy opryskiwacza.

Zadanie 27.

Jezeli podczas wigczania rozdrabniacza bijakowego wyczuwalne sa wyrazne drgania catej maszyny, mimo
sprawnego tozyskowania watu, to najbardziej prawdopodobng przyczyna takiej sytuacji jest

A. niewlasciwe wywazenie bijakow.

B. cialo obce w bebnie rozdrabniacza.

C. zbyt duze otwarcie zasuwy w koszu zasypowym.
D. niedostateczny naciag paséw przektadni pasowe;.
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Zadanie 28.
Pozostawianie nierownego $cierniska po przej$ciu kosiarki dyskowej, mimo wilasciwego ustawienia kata
cigcia 1 zamontowania ostrych nozykow jest spowodowane

A. zbyt wysoka predkoscia WOM.

B. nadmiernym odcigzeniem zespotu tngcego.

C. nadmiernym docigzeniem zespohu tngcego.

D. nieprawidtlowym poziomem oleju w listwie tnacej.

Zadanie 29.

Ktore z przedstawionych narzedzi nalezy zastosowaé¢ do demontazu i montazu tancuchéw przektadni
fancuchowych?

A. B. C. D.

Zadanie 30.

Do demontazu lozyska osadzonego bardzo blisko obudowy, jak na zamieszczonym rysunku, nalezy
zastosowac sciggacz
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Zadanie 31.

Do demontazu i montazu talerzy $lizgowych kosiarki bgbnowej nalezy zastosowac klucze
A. plaskie.
B. oczkowe.

C. nasadowe.
D. trzpieniowe.

Zadanie 32.
Jaki klucz nalezy zastosowaé¢ do demontazu polaczenia Srubowego w trudno dostgpnym miejscu, ktére

uniemozliwia duzy ruch katowy klucza?

A. Plaski zwykly.

B. Oczkowy szesciokatny.
C. Nasadowy sze$ciokatny.
D. Oczkowy dwunastokatny.

Zadanie 33.
Slady wspolpracy kot zebatych prawidtowo zmontowanej przektadni pokazano na rysunku

Zadanie 34.
Prawidtowy sposéb montazu tulejki gumowo — metalowej pokazano na rysunku
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Zadanie 35.

Prawidtowo wykonany montaz potaczenia wpustowego pokazano na rysunku

e

o)
_

C D.
Zadanie 36.
Ktory zaktad naprawczy oferuje najlepsza oferte regeneracji watlu korbowego silnika?
Zaklad
Wyszczegollnienie

A B C. D
Cena regeneracji [z1] 400,00 650,00 600,00 450,00
Gwarancja [miesigce] 9 24 18 12

Zadanie 37.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli, wskaz sklep oferujacy najlepsza oferte zakupu czesci do
naprawy opryskiwacza, polegajacej na wymianie 10 koncowek rozpylacza, filtra ssawnego, filtra sekcyjnego
1 przepony powietrznika.

Cena brutto [ zi |
L.p. Nazwa czeSci
A. B. C. D.
1 Koncowka rozpylacza 2,00 1,50 2,20 1,70
2 | Filtr ssawny 120,00 135,00 110,00 150,00
3 | Filtr sekcyjny 50,00 40,00 60,00 35,00
4 | Przepona powietrznika 20,00 15,00 18,00 23,00
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Zadanie 38.
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W oparciu o dane zawarte w tabeli oblicz taczny koszt naprawy dwubebnowej kosiarki rotacyjnej polegajacy
na wymianie wszystkich nozykoéw razem z trzymakami oraz trzech tulejek dystansowych. Wartos¢ robocizny

brutto to 50 zt.
A.

B
C.
D

Zadanie 39.

75 7t
95 zi
125 zt
140 zt

L.p. Nazwa czesci Cena brutto [z]
1 | Nozyk kosiarki 3,00
2 Trzymak noza kosiarki 7,00
3 Tuleja dystansowa 5,00

Uwaga: " - 6 sztuk w maszynie

W silniku elektrycznym rozdrabniacza bijakowego o mocy 6 kW i obrotach 2800 obr./min przepalito sig
uzwojenie stojana. Jakie beda koszty naprawy rozdrabniacza, jezeli do zakladu specjalistycznego dostarczono
sam stojan, a catkowity koszt demontazu i montazu silnika to 50 z1?

A.

B
C.
D

Zadanie 40.
Na podstawie danych zawartych w tabeli koszt brutto naprawy dojarki, polegajgcy na wymianie topatek

180,00 zt
200,00 zt
230,00 zk
250,00 zk

Tabela: Fragment cennika zakladu specjalistycznego

Obroty znamionowe silnika [obr./min.]
Moc silnika [kW] 2800 | 1400 | 950 | 750
Cena przezwojenia stojana [zi]
4,1do 6,0 20000 | 180,00 | 22000 | 250,00

Uwagi: 1. Ceny w cenniku sq cenami brutto.
2. W przypadku dostarczenia do zakladu samego stojana udziela sie rabatu 10%

pompy i gum strzykowych jednego aparatu udojowego, wyniesie

A.

B
C.
D

300 zt
346 zt
354 zt
369 zt

L.p. Nazwa czesci / ustugi Cena netto [zi] VAT [%]
1 | Silikonowe gumy strzykowe (komplet ) 80,00 23
2 topatki pompy (komplet ) 120,00 23
3 Robocizna 100,00 8
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